



**Összejövelekre, lakodalmakra külön termek, 50, 100, 150 személyre**

**a Páll sörözőben**  
Új telefonszám 171

**Megegyezés Newyorkban a magyar béke ügyében**

A négy nagyhatalom külügyi miniszterének newyorki tanácskozásán a trieszji megegyezéssel kapcsolatos részletekről és a kormányzó hatalmi körének megállapításáról tárgyaltak.

A magyar, román és bolgár békeszerződések még függőben hagyott kérdéseivel kapcsolatban is megegyezés jött létre.

Eszerint a magyar kormány tárgyalásokat kezdeményez a Duna-Száva-Adria vasút részvényeseivel érdekeltségeik méltányos rendezése céljából. Románia kormánya megígéri a román-német szövetség idején a zsidó tulajdonban okozott károkat, végül Magyarország, Románia és Bulgária vasúti átmenő forgalmát engedélyezzen a szomszéd államok között. A Reuters-iroda, valamint az angol lapok tudósítói kiemelik, hogy — mint a közelmúltban — az engedelményeket is Molotov külügyminiszter becserezte magatartása tette lehetővé.

**Földes az ország második községe, ahol az úgazdák megkapták a telekkönyvi kivonatot**

Nem mindennapi esemény történt vasárnap Földesen, olyan, amely az egész országban is ritkaságszámba megy. Vasárnap délután összegyűlt a falu népe és ünnepélyes keretek között és 350 újbirtokosnak osztották ki a telekkönyvi végzést. Az országban még egy helyen lett kiosztva Heves megyében Csány községben, tehát ezek szerint a második község Földes, ahol megkapták a parasztszok az olyan régen várt telekkönyveket. Az egész község ünnepeket Földesen, pártkülönbség nélkül, régi és új gazda, a község elöljárósága, tanítók, orvosok és maga a község lelkesze is.

Az ünnepély délután egy óra körül kezdődött a község háza nagytanácstermében. A nagy terem dugig megtelt boldogságtól sugárzó arcú emberekkel.

László Imre, a helybeli földigénylő bizottság elnöke nyitotta meg az ülést. Az Országos Földbirtokrendező Tanácstól Arvai Nándor, a tanács egyik tagja volt az első szónok, aki a szövetségi

mozgalom jelentőségét hangsúlyozta. Sokan azt állítják — mondotta —, hogy a nagybirtok felosztása csödbe viszi az országot, mert kis magánbirtokokon nem lehet annyit termelni, mint amennyit a nagybirtokon lehetett. Külön-külön nehéz a gazdálkodás az ingatlan földhözjuttatottaknak, ezért egyetlen kivezető út a parasztság számára a szövetkezés.

Azután Illás Ferenc elvtárs, a Kommunista Párt országos központjának kiküldötteje szólalt fel: Váztolta a parasztságnak a harcaát Dózsa Györgytől napjainkig. Rámutatott arra, hogy a parasztságnak a földért való harcában egyedül az ipari munkásság volt az igazi szövetségese. A munkásság volt az az erő, amely a parasztsággal együtt a földreformot véghezvitte. A parasztságra nagy feladatok várnak: most már a föld az 6 tulajdonukban van s nemcsak maguknak kell termelniük, de az egész nemzetnek kell kenyeret adniok.

Az újbirtokosok nevében Ször-

nyi Pál megköszönte az Országos Földbirtokrendező Tanácsnak, hogy végre elérhették azt a pillanatot, amikor kezük között szoríthatták a telekkönyvi végzést.

Este a földműves szövetkezet nagytermében ünnepi vacsora volt, melyen a község minden rétege részt vett. Több mint 500 embert vendégeltek meg. A vacsoránál Pinczés János elvtárs, a Mecsei Földbirtokrendező Tanács tagja szólalt fel. Rámutatott arra, hogy ez a nagy siker, hogy Hajdú megyében legelőször Földesen született meg a telekkönyvezés, első sorban is annak köszönhető, hogy a községben nincsenek pártvillongások. A pártok között szoros az együttműködés, amit az bizonyít legjobban, hogy ezen az ünnepen nemcsak a földhözjuttatottak ünnepelnek, hanem mindenki pártkülönbség nélkül, sőt még azok is, akiknek a földjük ki lett osztva.

A vacsora után táncraperdült a falu fiatalja, de még az öregek is jártak.

**Kilenc esztendeje**

less kedden, hogy József Attila meghalt. A magyar reakció üldözésével, nyomorral és kiközösítéssel sújtotta. Halálba kergette a nemzet egyik legnagyobb fiát, aki nemcsak a magyar, hanem a világtudalom kiemelkedő egyénisége volt. Semmilyen nyelven nem szólalt meg meg oly hűen és örök értékű művészi hangon az öntudatos, harcos, építő munkáosztály hangja, mint József Attila költeményében. Emléket a magyar dolgozók milliói mélyen a szívükbe vésték s halálának évfordulóját az ország minden részén ünnepélyes külsőségek között ültik meg

**BÓVUL A DEBRECENBEN ELFOGOTT NYIREGYZHÁZI TOLVAJ BÜNLAJSTROMA**

A nyiregyházi rendőrség körzetsi adotti ki Gáspár György ellen, aki ott több egyént meglopott. Vasárnap beszámoltunk arról, hogy a debreceni rendőrség elfogta Gáspár Györgyöt, aki ellen most több debreceni lakos is feljelentést tett. Többek között Mészáros Sándor és Paczer György. Nagyvárad-utcai lakosok és Herskovits Aranka Wesselyfny-utca 107. szám alatti lakos, akiknél több értékes tárgyat vitt el a magát erdélyi menekültnek mondó sokszoros tolvaj. Lehet, hogy még több bűn is terheli, a rendőrség ezért felhívja a község figyelmét arra, hogy akinél az utóbbi időben lopások fordultak elő, keressék fel a Kossuth-utca kapitányságot.

**KISÁBRÁNYI ÖNÁLLÓ AKAR LENNI**

Küldöttség jelent meg Torma alispán elvtársnál Kisábrányból, hogy az alispáni hivatalon keresztül kérjék a minisztériumtól: közigazgatásilag válasszák külön Kisábrányt Nyirábránytól. A küldöttség szerint a nyirábrányi elöljáróság minden államj segélynél hátréba szorítja a kisábrányiakat és vitás az erdő és a legelő kérdése is. Nyirábránnak legutóbb 7500 forint állami segélyt utaltak ki és ebből a kisábrányiakat egyáltalán nem részesítették.

A kisábrányiak követelése megállja a helyét, mert Nyirábránytól 3-4 kilométer távolságra lévő mintegy 4-500 lelket számláló település.

**Nyomozz, kutass, figyelj, így sokan vannak! Ellenségeid ők: az árdrágitók! A te zsebed hánya, ennek lesz a kára!**

**Úri szabóságomat megnyitottam**  
Simonffy-utca 2/a sz. alatt  
**Páter Károly**

**Szabdlábra helyezte a vádtanács a panamézú dr. Bajait**

Megírtuk már a „Néplap”-ban, hogy dr. Bajai János kísérletügyi főadjunktus elvitte a Gazdasági Akadémia két darab rendkívül értékes platincászesztét. Tiltott fegyvertartásért is megindult elene az eljárás.

Nem sokáig kellett azonban Bajainak a törvényszéki fogház cellájában búslakodni, a nagyvárnyú mentőkező sikerrel járt. A vádtanács szabdlábra helyezte.

Nagyitokban ugyanis kísült a főadjunktus úrról, hogy nem csinált mást, mint hogy a két platincászesztét „a lakásán őrizte”. Hogy ki ellen és miért, azt valószínűleg ő maga sem tudja. Annyi esze mindenesetre volt, hogy egy miniszteri tisztviselővel igazoltassa utólag a „hivatali szikasztás fennforgásának tisztaságát” — mint ahogy a vádtanács végzése renek jogi stílusban mondja. A végén még dicséretet fog kapni Bajai főadjunktus úr, hogy a kis platincászesztéket hazavitte megőrizni — a „rozsdától”.

**Adakozz a szlovákiai magyaroknak! Adományokat elfogad a „Néplap” kiadóhivatala Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.**

**Bebreceni kommunisták rohammunkája Nádudvaron**

Nádudvaron vasárnap nem is várták a városi munkásokat. Nagy meglepetés volt a község háza előtt ácsorgó embereknek, amikor a nagy teherautó megállott és a debreceni kommunista rohammunkások leszálltak róla. Hinni sem akarták, amikor a munkások megmondták nekik, hogy a csizmadjákat, bakancsukat jöttek kijavítani. Ez a meglepetés azonban hamar eloszlott, mert pár perc múlva a kisbíró dobolta végig a falut és még a falu legszélső házából is hozták az elnyúlt lábbelit.

Este 5 óráig dolgoztak és a cipészek, 60 pár lábbelit javítottak ki, a varrónők pedig 30 ruhát földoltak meg és egy vadonatúj gyermekruhát varrtak meg.

Fényképezés is került a munkások között. A fényképezésre jó napfényes idő volt és a fényképezés elvtárs egyre-másra kapkodta le a szegény gyermekeket. Körülbelül 20 felvételt csinált olyan

**MÉG AZ AMERIKAI NEMET ÖVEZETBEN IS ERŐSÖDIK A KOMMUNISTA PÁRT**

Az amerikai övezetben lévő Nagyhessen államban lefolyt választások végleges és nem hivatalos eredményei ezek: szociáldemokrata párt 38, keresztény demokraták 28, szabadelvű demokratapárt 14, kommunista párt 10. A szélső bal és szélső jobb (a kommunista és a szabadelvű demokraták) kisebb nyereséget értek el a júliusi választásokhoz viszonyítva főleg a keresztény demokraták rovására.

**Női puloverek, divatkendők, férfi, női bőrkesztyűk**

**TÓTHFALUSSY-nál**  
Piac-utca 40. Hanyga-bérlház

**Mindig elegáns lesz a Fábián modellben**  
Piac-utca 43. sz.

**Felülvizsgálik a hajdúböszörményi köt-szövő gyár ügyét**

Kedden a hajdúböszörményi köt-szövőgyár felülvizsgálására a Gazdasági Főtanácstól, az iparügyi minisztériumból és a szakszervezeti titkárságtól közös bizottság fog kiszállani.

A „Néplap” már hírt adott arról, miként hurcolták el a régi reakció tulajdonosok a köt-szövőgyár gépeit. A hajdúböszörményi szakszervezettől Waldmann és Nemes elvtársak Budapesten a Gaz-

dasági Főtanácsnál eljártak és ott intézkedtek, hogy bizottság vizsgálja meg a böszörményi köt-szövőgyárat. A bizottságon kívül lejön a csepeli postógyár kintő mérnöke, Földes Pál is.

Remény van rá, hogy a bizottság vizsgálata után rövidesen megindul a köt-szövőgyár, ami a jelenlegi munkanélküliséget nagyban csökkentené.

**Bebreceni kommunisták rohammunkája Nádudvaron**

Nádudvaron vasárnap nem is várták a városi munkásokat. Nagy meglepetés volt a község háza előtt ácsorgó embereknek, amikor a nagy teherautó megállott és a debreceni kommunista rohammunkások leszálltak róla. Hinni sem akarták, amikor a munkások megmondták nekik, hogy a csizmadjákat, bakancsukat jöttek kijavítani. Ez a meglepetés azonban hamar eloszlott, mert pár perc múlva a kisbíró dobolta végig a falut és még a falu legszélső házából is hozták az elnyúlt lábbelit.

Este 5 óráig dolgoztak és a cipészek, 60 pár lábbelit javítottak ki, a varrónők pedig 30 ruhát földoltak meg és egy vadonatúj gyermekruhát varrtak meg.

Fényképezés is került a munkások között. A fényképezésre jó napfényes idő volt és a fényképezés elvtárs egyre-másra kapkodta le a szegény gyermekeket. Körülbelül 20 felvételt csinált olyan

**Felavatták a hajdúhadházi rendezőgárdát**

Jólsikerült rendező gárdaavató ünnepélyt rendezett a hajdúhadházi Kommunista Párt vasárnap este. Az avatáson, ahol 50 új rendező gárdatagot avattak, a község vezetői, a parasztpárti bíró, a katolikus lelkész és a többi politikai párt vezetői is megjelentek.

Az ünnepséget Göbbös elvtárs, a helyi szervezet elnöke nyitotta meg, majd a hajdúmezei pártbizottság nevében Vég elvtárs beszélt. Ezután került sor az R. Gárda tagjainak fogadalmára, melyet Tóth Zoltán elvtárs, megyei vezető előtt tettek le. A debreceni Hajnal-utcai szervezet műkedvelő gárdájá adott ezután sok tapsozaratot műsort Tóthné elvtársnő vezetésével.

A jólsikerült műsort társas vacsora követte, majd reggelig tartó tánc fejezte be a jólsikerült ünnepet.

**Soós szabómester műhelyét**  
Piac-u. 41. sz. alá helyezte. Udvarban

**Csokonai-színház** **Kamarszínház**  
December 3-án, kedden 7 órákor  
December 3-án, kedden 7 órákor

**Denevér** **A testőr**  
B hérlét 16.

**Paraszt na nemibeteg**  
Ezeknek a m

Sokan vannak az elesen egítésre szorulóak. A trak bűneiért a szabad házarmazottai szenvednek. porú mély nyomokat Hajdú megyében, a segítés most már más a helyzet. és társadalmi közösen s bel, külföldön, ha meg szociális felügyelőségnek megyére kidolgozott rész nagyszabású munkaterve, most a három megyei vá harkozó elgondolásokat jűk.

**HAJDÚBÖSZÖRME**

A régi hajdúkerület volt. A város lakói a mu epokasan kivették részük zeti fennmaradásért vit től. A szabadságharcban kagy-zreddel és az 53. g oajjjal vettek részt, a rúban több mint ezren b hálál. A faszimusz erő slylette a város, sokát ojjak, a németek alapos ottak. A jakosság 1941- jekszámjait csökkent. é sokat vesztett a város péda: a szarvasmarha 34.3 százaléka elveszett, okreform itt is nagy t ket hozott. Ma 93 föld d, van, ellenlétben a 50tj 695 családdal.

A város jelenlegi szoc ményei igen szegények. dolás szerűt a város s u anyái a helyi szűl gyenes ápolásban rés gy évi költségvetés 71 az összeget társadalmi mtik elő erre az évr sz kényszerűtelősziun xban, akkor 3-12 yermekek 2 hónapig t lkezetben részestül. Elsősorban a hadig yermekel jönnek t Nyári napközi otthon h és cipő juttatása s gyermekek részere hető elgondolások. F glum is tervbe van véve re. Helyiséget, ügyfel Kálvineum-ad ideiglen digondozottak kenyérg biztosítására van intéz család részére a keny város biztosítja és a n gyen megőrlik. Nem tervek, de ha megvaló szegény ember megseg tük.

**HAJDUNÁN**

jövő évi szociális mu már az elmúlt évben a az MNDSZ adta taúú hogy társadalmi úton megoldani a szociális A szűjőthön fennn os vállalja. A babáke hoz szükséges 2000 fo lokra és anulatóhelyel 10 százalék szociális ja. A gyermekvédele bekapcsolódik az MN lözi otthonokhoz és téshez 1500-1500 fo hozza, de a 14.000 f eglét egészében s más oldalról jövő ad tal. A hadbavonultak zónánk társadalmi út segítése havonta 20 biztosítva van. Az ap

## Parasztkollégium Bősörményben, napközi otthon Nánáson, nemibeteg gondozó intézet Szoboszlón

Ezeknek a megvalósítását akarja a szociális felügyelőség

Sokan vannak az elesettek és segítségére szorulók. A magyar urak büneit a szabad hajdúk legharmad részét szentesítik. A háború mely nyomokat hagyott Hajdú megyében, a segítség lassan érkezik a nyomorúknak. Az első évben nem lehetett tervszerű szociális segítséget beszélni, de most már más a helyzet. Az állam és társadalom közösen sokat tehet, különösen, ha megvalósul a szociális felügyelőségnek Hajdú megyére kidolgozott részletes és nagyszabású munkaterve, amiből most a három megyei városra vonatkozó elgondolásokat ismertjük.

### HAJDÚBÖSZÖRMÉNY

A régi hajdúkerület székvárosa volt. A város lakói a multban degeszesen kivették részüket a nemzeti fennmaradásért vívott harcokból. A szabadságharcban a Bocskay-zserezzel és az 53. gyalogzászonnal vettek részt, a világháborúban több mint ezren haltak hősi halált. A fasizmust erősen megvetette a város, sokáig harcok voltak, a németek alaposan kifosztották. A lakosság 1941-45-ig 3549 fős számmal csökkent. Ertékben sokat veszített a város. Csak egy háza maradt meg, a szarvasmarha állomány 83 százaléka elveszett, a földművelés reformja is nagy eredményeket hozott. Ma 93 földtelen család van, ellenlében a földosztás 695 családdal.

A város jelenlegi szociális intézményei igen szegények. Az elgondolás szerint a város szegénysorsát a helyi szülőotthonban gyengeséges ápolásban részesülnének. Az évi költségvetés 7100 forint. Az összeget társadalmi úton temetik elő erre az évre. Ha nem széknyertéssel, az iskolákban, akkor 3-12 éves korú gyermekek 2 hónapig telen ingyen kiegészítésben részesülnek majd. Elsősorban a hadigondozottak gyermekei jönnek számításba. Nyári napközi otthon létesítése és ruha és cipő juttatása a tankötelesekre gyermekek részére keresztyénkedő elgondolások. Parasztkollégium is tervbe van véve a jövő évre. Helyiséget, ágyfelszerelést a Kálvénus ad ideiglenesen. A hadigondozottak kenyérgabonájának biztosítására van intézkedés. 402 család részére a kenyérgabonát a város biztosítja és a malmok ingyen megőrlik. Nem rendkívüli tervek, de ha megvalósulnak, sok szegény ember megsegítését jelentik.

### HAJDUNÁNÁS

A jövő évi szociális munkaterve. Itt már az elmúlt évben is elsősorban az MNDSZ adta tanácsját annak, hogy társadalmi úton miként kell megoldani a szociális feladatokat. A szülőotthon fenntartását a város vállalja. A babakelengye-akcióhoz szükséges 2000 forintot a lakókra és mulatóhelyekre kivetett 10 százalék szociális adó biztosítja. A gyermekvédelemben aktívan bekapcsolódik az MNDSZ. A napközi otthonokhoz és teli étkeztetéshez 1500-1500 forinttal járunk hozzá, de a 14.000 forintos szükséglet egészében fedezve van más oldalról jövő adományok által. A hadbavonultak hozzátartozóinak társadalmi úton való megsegítése havonta 20 mázsa liszttel biztosítva van. Az agglomeráció

város tartja fenn. A város vállalta még a népfőiskola fenntartását, egy hadjárva iskoláját és kb 60-70 munkaképtelen szegény pénzbeli segélyezését.

### HAJDÚSZOBOSZLÓ

A helyzete. A Bocskay által telepített 6 hajdú város közül a legnagyobb volt, küzdelmes és hősi multtal. Sok csapás érte az évszázadok folyamán, keményen dacolt a nehéz magyar sorsral. A földsejtem Bocskay-zászlóval vonultak harcba a szoboszlóiak 1702-ben Rákóczi seregéhez csatlakozva. Aztán pusztulás, pestisjárvány és aszálykár okozta éhínség izedték a város hosszú időn keresztül. Így ment 1925-ig. Ekkor a felkötő gázos hőforrás új irányt szabott a város fejlődésének. A második háború ezt a fejlődést megakasztotta ugyan, de most ismét kezd magához térni Szoboszló.

A szociális munkából Hajdúszoboszlón a legjobban a Nemzeti Segély veszi ki a részét, ami különben a szociális munkatervből is ki-tűnik. A lakosság jelentős része rászorul a hatósági és társadalmi megsegítésre. 530 család kap hadi-

segélyt, 360 hadigondozott van. A Nemzeti Segély társadalmi úton gondoskodik 40 hadjárőről. Az általi gyermekmenhely kötelekbe tartozó gyermekek 60 százaléka lábellen hűjén nem jár iskolába. A Nemzeti Segély bölcsőde életre-hívását tűzte ki feladatul. Helyiség van, tatarozásért elvégzi, berendezését társadalmi úton kívánja biztosítani. Szülőotthon felállítása is tervbe van véve, ez azonban csak a jövő évben lesz megvalósítható.

Egészségvédelmi szempontból jelentős a nemibeteg gondozó intézet felállításának a terve. A város a költségek 40 százalékát, az állam a 60 százalékát fedezi. Részből keresőképes és csökkentett mér-tékben keresőképes személyek gazdasági megsegítését van hivatalos szolgálat a házipari tanfolyam és a házipari üzem megindítása. A teljesen keresztyéteket a szer-retegházon keresztül segíti a város.

Hol kevesebb, hol több a segíteni akarás és készség. Persze több a rászorult mindenütt, mint a segíteni akaró kéz. A változa-tás a mi feladatunk, az öntudatos dolgozóké. Szociális téren és poli-tikában egyaránt megtörtént a megindulás és az eredmény nem késhet.

## Halál a bál után

Szombat este rendezte bálját a dohánygyári munkásság, melyen Nagy János Nagyerdő-körút 48. számú lakos a kellelénél többet ivott és hangos vitát, majd vezekedést provokált.

A botránnyosan viselkedő, köteledő fiatalembert a rendőrök ki-vezették a bálteremből és a Dió-szegi-úti hídj közelében elengede-tek. Az izgága részeg azonban erre hangosan szidalmazta a rendőrö-keket, mire azok elő akarták állítar-aj a rendőrségre. Nagy János el-

lenségült, mire Szabó József pró-barendőver a homlokának szegezte revolverét. A rossz revolver eldö-dült és a golyó a szerencséslen ember jobb halántékát átütve, a balcarán jött ki.

Azonnal a klinikára szállították, azonban vasárnap délután félke-tőkor meghalt, anélkül, hogy esz-meletét visszanyerte volna. A rendőrség most azt igyekszik meg-állapítani, nem jogtalanul hasz-nálatra szolgálai fegyverét a rendőr.

## Romániai csempészbanda kilencedik gyilkossága a határon

A magyar-román határon fek-vő biharmegyei Ártánd község határában az utóbbi időben egy-inást érik a rejtelmesbűnel-rejté-lyesebb gyilkosságok. A multkor szénaboglyába rejtették el áldozat-ukat az ismeretlen tettesek, alig pár hete pedig az ártándi szőlös-kerget egyik kútjában találtak meg egy szerencsétlen fiatal nőt, rúdul összevagdálva.

Most legújabbán 27-én történt az egész környéket izgalomban tartó gyilkosság Ártánd határában:

az országhatár közvetlen köze-lében lévő kis akácserdőben 3-ismertlen egyén meggyilkolta Kókai Péter 19 éves ártándi gazdakegynt.

Pénteken éjjel történt meg a hon-colás s a boncjegyzőkönyv vallo-mása szerint a szerencsétlen le-génynt támadó akácfaorogókkal, hátulról ütötték le. Teljesen szél-

verték a fejét s koponyáját is sú-lyosan megsértették.

A vakmerő támadóknak Kókai szekerére volt szükségük, mert na-gyobb mennyiségű söt csempész-tek át a határon és azt kellett be-szállítani a faluba.

Használat után lovat, szekeret hátrahagyva, visszazöktek Ro-mániába, ahonnan mint kel-tősbirtokosok szoktak átjárni a határon. Az ártándi rendő-rség jelentése szerint a gyanu-sított 3 tagú csempészbanda-nak Kókai már a kilencedik áldozata.

Többek között ez a banda volt az elővetetője a pár héttel ezelőtti rejtelmes határmenti gyilkosság-nak is, amikor a vakmerő úton-állók áldozatukat a szőlőskerti kútba dobták bele.

Az államügyészség diplomáciai úton fog lépéseket tenni a gyilk-sok kiadatására.

**Gyöngyös-Visontai ismét kaphatók**  
Pótor-féle borpincében  
Deák Ferenc-utca 24 szám

## Babot, borsót, burgonyát és söt kap Debrecen közellátása

Simon-Kovács József elvtárs, a közellátás vezetője pénteken és szombaton Budapestén járt és sikerült neki 30 vagon babot, 12 va-gon borsót, 5 vagon burgonyát és 600 mázsa söt kiutaltatni. Debre-cen közellátása számára.

Tárgyalásokat folytatott Simon-Kovács elvtárs a közellátástügyi minisztériumban finomliszt kiutaltatása tárgyában is és remény van rá, hogy karácsonyra minden eljuttatott hozzá tud jutni egy kilo-gramm finomliszthez.

## Géppisztolyos rablótámadás a Diófa-utcán

Egészen újszerű rablótámadás ügyében nyomoz a debreceni rendőrség

A vasárnap esti gyorsvonattal Debrecenbe érkezett úrvagy Kovács Gyuláné, aki miután először járt itt, az Árpád-téri tempom után érdeklődött. Erre egy elegáns, fekete bundás hölgy szólította meg és felajánlotta, hogy mutalán ő is arra jár, menjenek együtt.

Beszélgés közben a szolgálat-kész útlakos kiszedte Kovácsnéból, hogy mit tartalmaz a bőröndje és mikor a Bikát elérték, ahelyett, hogy a Csapó-utca felé vette volna az irányt, a Bajcsy-Zsilinszky, majd a Halvan-utca felé vezette. A Diófa-utca sarkán valami kifogással visszamaradt az elegáns

hölgy és helyébe egy álarcos, gép-pisztolyos férfi ugrott elő, aki el-vette Kovácsné bőröndjét, kabátját és a sötét utcán eltűnt.

Kovácsné segélykiáltására elő-sietett ugyan a közellátás posztoló rendőr, de a támadó akkor már messze járt. A rendőrség azonnal razzia-t rendelt el a környéken.

Miután pontos személyleírás áll ren-delkezésre a fekete bundát, fehér zoknit, barna szandált viselő kifosztott arcú nő-t és a fekete felöltőt viselő, 170-180 centiméter magas férfiról, minden remény megvan közeli kézkeríté-sükre

KARÁCSONYI ELŐADÁST RENDEZ AZ MNDSZ  
DECEMBER 5-ÉN, CSÜTÖRTÖKÖN DÉLUTÁN 3 ÓRAKOR AZ  
ARANY BIKÁ DÍSZTERMÉBEN

## Mérsékelték egyes iparcikkek árát

A hivatalos lap vasárnapi szá-ma több rendeletet közöl egyes iparcikkek árának mérsékléséről. Leszállították a többi között a térszabókat 10, 20 és 25 száza-lékkal. Megállapította a rendelet a motorbenzin új árát 150 forint-ban százkilogrammonként, a pet-róleum ára százkilogrammonként 87 forint, a gázolaj 103.40 forint, a fűtőolaj 69 forint.

Rendelet jelent meg a nővényi olajok és a margarin legmagasabb árának megállapításáról is. A nyers napraforgó- vagy tökmag-olaj nagykereskedői ára kilo-grammonként 4.63 Ft, fogyasztói

ára 5.40, literenként 4.90 forint. A finomított napraforgó-, illetve tökmagolaj ára: nagykereskedői ár 5.37 Ft, fogyasztói ára 6.30 Ft, kilogrammonként, literenként 5.70 Ft, a margarin nagykereskedői ára 7.19 Ft, fogyasztói ára 8.40 Ft.

A norinbergi és jatekárú eladói-sánál felszámítható haszonkulcsot is újból szabályozza a rendelet. A nagykereskedők 30, a kiskeres-kedők 40, 50 és 60 százalékos has-zonkulcsot számíthatnak egyes árucikkek beszerzési árához.

A cukrozatlan szilváz fogyasztói ára kilogrammonként 5.60 Ft.

## Igazságtalanul osztották szét Nádudvaron a szántási hitelt

Nádudvaron a termelési bizott-ság a községnek kiutalt szántási hitelt nem igazságosan osztotta szét. Emiatt a község lakosai kö-zött nagyon sok panasza hangzott el, mert több olyan ember is ka-pott hitelt, aki nem volt rászorul-tva. Például Csirmoz Kálmán nád-udvari kizsardza, kinek 20 holdja, lóva-szekere van, 1000 forint hi-telt vett fel. De nemcsak ez az egy eset, hanem több is előfordult. Vagy 5-6000 forint hitelt adtak ki ilyen nagy tételekben akkor, amikor Nádudvaron tömegesen vannak szegény nincstelenek.

A község elöljárósága bejnyult a do'ogba és renetet csinált. A köz-ségi elöljáróság rákényszerít ez olyan egyénekre, akik tetemes ösz-szeget vettek fel a szántási hitel-ből és nincsenek rászorulva, hogy ingyen szántás fel a szegény had-bavonult asszonyoknak a földjét.

### A cigarettapapír új ára

A szivarkapapíros és szivarka-hüvely árát megállapította a ren-delet. A 60 lapos könyvecskét tar-talmazó cigarettapapír ára vidé-ken 76 fillér, a 60 lapos tömbcsomagolású szivarkapapír ára vidé-ken 80 fillér. A szivarkahüvely új ára 2.50, vattaszűrővel 2.70, iker-szűrővel 3 forint.

**Alkalmazottak nyilvántartása**  
**Lakónyilvántartó-könyv**  
**Aranyilvántartó-könyv**  
**Forgalmiadó-blokk**  
**Illetménykimutatás**  
kapható  
a „Szabadság” nyomdában,  
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. sz. 5s a „Szabadság”  
könyvesboltban, (Városháza-épület)

### Az ipari fogyasztói árakat kötelezően be kell jelenteni

A hivatalos lap szombati száma, rendeltetése közlő a november 25-én érvényesített árak bejelentéséről. A rendelet szerint minden kereskedő és iparos, aki a vas-, fém- és gépipar, a textilipar, továbbá a bőrpar körébe tartozó árukat közvetlenül fogyasztóknak ad el, köteles a november 25-iki fogyasztói árakat jegyzékbe foglalni.

Nem vonatkozik ez a rendelet az olyan árukra, amelyeknek legmagasabb fogyasztói árát rendeltéleg összegszerűen már megállapították. Azoknál az árucikkeknél, amelyeknek forgalmahozatala gyári, vagy szakmai árjegyzék alapján történik, az árbejelentés úgy is teljesíthető, hogy a szakmai árjegyzékbe foglalt alapárakra való hivatkozással a november 25-én érvényes szorzószámot tüntetik fel.

Az árbejelentési jegyzéket Nagy-Budapesien december 15-ig kell az Árhivatalnak beküldeni. Egy másik rendelet arról intézkedik, hogy a kereskedők a december 1-i hatállyal leszállított árakat a raktáron lévő készletekre is alkalmazni kötelesek.

### MEGINDULT az MNDSz karácsonyi akciója

A karácsonyi akció lebonyolítására Debrecenben a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége kapott megbízást. A demokratikus nők lelkesen készülnek az akció menedzselésében körben való lefolytatására, hogy a szegénygyermeknek lömögéi lehessen felruházni és játékokkal megörvendeztetni.

A gyűlést már meg is kezdték és az első napon szép eredményt értek el. Figyelmeztetik a közönséget, hogy csak olyan gyűjlőívre adakozzék, amelyen rajta van a városi tanácsnak a gyűlést engedélyező száma: 34.101/1946. II. — valamint a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének a pecsétje.

### Igy halad a Kisgazdapárt a demokrácia felé...

A Kisgazdapárt gödöllői szervezetének nagygyűlésén a szónokok szinte versengtek abban, hogy melyikük támad elesebben a demokrácia ellen.

A verseny első szónoka Garacsi Imre református lelkész volt, a gödöllői Nemzeti Bizottság kisgazdapárti elnöke. A tanúk vallomása szerint arról beszélt, hogy a szakszervezet az ifjúságot istentelenségre neveli és arra törekszik, hogy a templomokat közérdekű célra elvegyék az egyháztól. Lázító kijelentései miatt a politikai rendőrség letartóztatta Garacit, aki a Szovjetunióról is bántóhangú kijelentéseket tett.

A következő szónok Szentiványi Géza közjegyző volt, aki Endre László szemében a következőket mondotta: — Úgy látom, itt nyíltan beszélhetek. Nekünk a régi rendszer kell.

Körösi Sándor, a Kisgazdapárt járási elnöke szintén a népbírói törvénybe ütköző kijelentéseket tett a Szovjetunióval kapcsolatban.

A politikai rendőrség által letartóztatott gödöllői fasiszta kisgazdákon kívül Eleki Simon és Schleisz Károly is súlyos demokráciaellenes kijelentéseket tett. Eleki — vérbéli kisgazdához illően — a földrefromot támadta. Schleisz Károly pedig Eleki kiróhanásán felbuzdulva, a feketézők védelmében a következőket állította: — A listet és a szalonot a kommunizmus lopja el!

Dr. Szőlősi Lóránt népügyész az eljárást Elekire és Schleiszre is kiterjesztette.

#### GYÖRMBEN

A Független Kisgazda Párt a győri városháza közgyűlési termében tartott nagygyűlésén megjelent a Kisgazdapárt több nemzetgyűlési képviselője. Elsőnek Pfeiffer Zoltán államtitkár szólalt fel, azonban a gyűlés közönsége egyre

**Uitessen gyűmölcsfát!**  
Nagy készletű a legnemesebb fajták hivatalosan megállapított áron kaphatók.  
Lerakat: Csapó-utca 11.

hangosabb reflexiókkal kísérette szavait, úgyhogy kénytelen volt beszédét befejezni. Ezután a zaj egyre fokozódott, a következő szónokot már egyáltalában nem akarták meghallgatni és így a nagygyűlést felbeszakították.

#### HÖDMEZŐVÁSÁRHELYEN

A Kisgazdapárt választmányi ülése kizárta, tagjai sorából Tárkány Sándor Ferenc kisgazdapárti nemzetgyűlési képviselőt, akit demokratikus meggyőződése miatt a Kisgazdapárt reakciói már jödeje nem juttattak szerephez a pártvezetőségben.

A Kisgazdapárt paraszti tömegei és demokratái most kíváncsian várják az országos központ döntését, hogy vajon azonosítja-e magát azokkal az elemekkel, akik nemcsak Vásárhelyen, hanem másfelé is veszélyes iramban ragadják jobbfelé a pártot.

#### 14 NAPRA BETILTOTTÁK AZ „OROSHÁZA ÉS VIDÉKE” C. NAPILAPOT

Az Orosházán megjelenő „Orosháza és Vidéke” c. kisgazdapárti napilap további megjelenését a helyi bizottság 14 napra betiltotta, mert a lap sorozatosan közölt olyan cikkeket, amelyek az ország becső rendjének megzavarására alkalmasak, a november 24-én megjelenő száma pedig az ország külföldi érdekeit súlyosan veszélyeztetik.

#### A búzaföldadó fizetése

Pénzügyminiszteri körrendelet alapján közli a városi adóhivatal, hogy a földadónak természetben való teljesítése alkalmával a földadó lerovásának napján a földadót kell tekinteni, amelyen az adózó az átvételi elismervényt (bárca) lapot), 1946. július 12-e óta pedig az adó vételi jegyet a városi adóhivatalnak átadja.

Tehát az adózó fizetési kötelezettségét csak akkor teljesítette, ha az átvételi elismervényt (bárca) lapot), illetve az adóvételi jegyet a kaptott földadó fizetési meghagyással együtt a városi adóhivatalnak átadta, mégpedig a termény beosztásától számított 3 napon belül.

### SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA: Kedő; Denevér. A) bérlet. IRÓDALMI KAMARASZÍNHÁZ: Kedő; A testőr.

#### Denevér

1874. április 5. jelentős dátum az operett történetében: ekkor mutatta be a Theater an der Wien Johann Strausz és egyben az egész operettirodalom kiemelkedő művét, a „Denevér”-t. Mi teszi ezt az operettet annyira egyedülállóvá? Elsősorban is a szöveggel, ami a remek Offenbach-librettisták, Meilhac és Halévy vaudevilleje, a Révillon nyomán készült. C. Hoffner és R. Gené átdolgozásában. Ez a francia eredet magyarul, hogy a „Denevér” szöveggel mentes maradt a bécsi érzéltől, lendület van benne, szellemes élcelődés, vidám csúfolódás s alakjaiban egy derűs, szeszélyes és természetes életörömtől telített világ elevenedik meg. Ebben a librettóban sikerült a fánc és a színjáték csaknem lehetetlennek látszó szintézise s mert Strausz természeténél fogva csak olyan operettben tudta magát maradéktalanul kifejezni, amelyben a rozsnagy szerepet játszik, ezért lett és maradt a „Denevér” máig is az egyetlen igazi táncoperett. Olyan, mint egy karneváli varázs, lendülettel optimizmussal túltelítve, megvesztegető kerengőállomásokkal, simogató melódiákkal, de amellet vidáman ironikus is, szellemes és szinte kényeskedően gyönyörös, ha Strauszról hiányzott is az offenbach-i padódia támadó élcsége. Egyben azonban találkozik a francia nagymesterrel: Strausz gyorspólkaszerző is s valóban, a „Denevér” felvillanyozó allegrotémái, a folytonosan visszatérő, szikrázóan nyugtalan, magukkal ragadó, elevenen pezsdülő polkaritmusai édestestvérek Offenbach nekiszabadult galoppjaival. Magának Strausznak is csak egyetlenegyszer, itt sikerült tánczenével egy drámaiban mozgalmas szöveggel muzikálisan tökéletesen kitölteni. Annál inkább örülünk tehát a „Denevér”-nek, ami stílusában megmagyarázhatatlan és utánozhatatlan, olyan, mint egy csoda: az operett stíluscsodája.

A Csokonai-színház előadását Sebástyán András vezényli, egyformán jó érzékkel mutatva a lány lírai hullámzásához és a pregnáns ritmikához. Jól hangzó zenekarában szépen keveri a színeket és a kórust is kézben tartja. Daniss Győző rendezése a hagyományokhoz alkalmazkodik, hangulatos és mozgalmas, azonban azt megengedte, hogy a Strausz-melódiákkal másokat is párosítsanak — származzék akár Verditől, akár Szirmaiától —, a Csokonai-színház előkelő színpadán teljesen szokatlan stílusatlanság. Az együttes nem teljesen egyenértékű. Körösi Anni értékes szopránja és stílus-kultúrája szépen érvényesül, Szardahelyi Borbála Adéla azonban csak játékban jó, mert hangban nem eléggé gördülékeny, az ékítőményes részeket pedig megközelítően sem győzi. Dalmady Géza — bár ő sem a szokott pontos — könnyed, kellemes Eisenstein; Kollár Livia naivhangocskája természetesen nem való Orlovskyhoz; Hajdu Péter darabos játékát szép színű tenorja és precizitása egyensúlyozza; Daniss Győző rutinos Frank; Sasady Gusztáv, Solt Bertalan és Oláh Klári figurái helyesek, mulatságosan groteszk Froesch Szabó Samu s ügyes Pál—Homonnai-kettős polkaja. (bl)

**KALAPJA** niszkos, formátlan, szakszerűen készült, festi, formázza  
**if. Dalmi Mihály** kalaposmester. Vár-utca 2. sz. Új kalapokban nagy választék

Mosott **RONGYOT** ves z  
a „Szabadság”-nyomda

### Óvatosságot az UNRRA-adományok kiutalásánál

Természetesen sokkal több igénylés érkezik a debreceni UNRRA-bizottsághoz, mint amennyinek teljesítését a rendelkezésre álló ruhamennyiségből ki lehetne elégíteni. Gondosan ki kell vizsgálni tehát, hogy kinek a részére juttat a bizottság segítséget és kit utasít el.

Az igénylők között igen sokan vannak olyanok, akik szánalmat kellő megjegyzésekkel apellálnak az UNRRA-bizottság érzelmeire. Igen sok meglehetősen rendezett körülmények között élő igénylő akad a kérelmezők között: magas állású tisztviselők, trafikengedélytulajdonosok és más ellenőrizhetetlen, de jó jövedelemmel rendelkezők.

Egyik legkirívóbb esett dr. Gézy István, a napokban letartóztatott vármegyei aljegyző esete, aki, mint menekült főjegyző adta be igénylését. Csak hogy a menekült főjegyző úr elmenekülése előtt a rozsnagy géptónál tevékenykedett, nem a legemberségesebb módon. Azóta az ügyészség őrizetében el-mékedhet, azon, hogy milyen ruhára lett volna szükségük azoknak, akiknek deportálásáról ő gondoskodott.

Valószínűleg nemcsak egy ilyen igénylő akad a kérelmezők között, tehát az odaítélésnél nem árt egy kis óvatosság.

A nemzetközi segélyeket ellenőrző bizottság tagjai közül kiküldött albizottság egyébként az el-múlt hét folyamán felülvizsgálta az UNRRA-ruhasegélyt igénylő benyújtásokat és intézkedések nyek által beadott ruhaigényléseket.

942 igénylő között összesen 3554 ruhadarabot osztott ki, 145 igénylő kérelmét elutasította.

Mivel a készletben aránylag kevés volt a gyermekhoim, az albizottság két gyermek részére egy nagyobb méretű, átalakítható felnőtt ruhadarabot utalt ki.

E hét első felében kerül sor a hadigondozottak, hadisegélyesek, hadifogyók, valamint ezeknek családtagjai ruhaigénylésének felülvizsgálására. Ugyanezen idő alatt a város szociális ügyosztálya megkezdte az albizottság által már kiutalt UNRRA-ruhák kiosztását.

Hivatalos helyről vett értesülés szerint remény van arra, hogy Debrecen város még egy UNRRA-ruhaszállítmányt kap.

### Rendkívüli érdeklődés mutatkozik a „Szabad Nép” debreceni művészestje iránt

A legmagasabbrendű művészetet és irodalmat adja a „Szabad Nép” december 7-én az Arany Bikában rendezendő kultúr estéje, annak a törekvésnek a jegyében, hogy a tiszta művészethez joga van a kevespénzű dolgozók szívet áhító tömegének is.

Igen jelentős kulturális tett tehát a „Szabad Nép” estje, melynek műsorán válogatott műveket adnak elő hírneves művészek. Zathwerczky Edénék, a Zeneművészeti Főiskola igazgatójának és Veress Sándornak, a Zeneművészeti Főiskola tanárának neve

külföldön is jólismert, hiszen az előbbi világhírű hegedűművész, az utóbbi pedig nemcsak kiváló előadóművész, hanem elismert zeneszerző is. Laczko Géza, az Arany nemzedék egyik legkitűnőbb prózafője novelláit olvassa fel az esten, Hossay Katalin és Ladányi Ferenc, a Nemzeti Színház művészei pedig Ady, József Attila, Tóth Árpád és Juhász Géza verseit adják elő.

A nagyszabású művészest jegyét 1-5 forintos árkban a „Szabadság” könyvesboltban, a Városháza épületében kaphatók.

### Bicskáznak a józsa kisgazda partizánvadászok

A „Néplap” nem egy esetben hívta fel a figyelmet a Józsa községben uralkodó kisgazdapárti terrorra. Nem kellett sokat kutatni, hogy rátaláljunk azokra, akik az összefogást, a falu békés életét és fejlődését, részben a Horthy-rendszerből örökölt jó tapasztalataik — partizánvadászás, háborús vagyongyűjtés — alapján akadályozzák most is. Mivel pedig biztonságban éreik magukat a hajdúmegyei kisgazdaszervek széleskörű támaszától, állásfoglalásukat vezetőinek árnyékában, még csak változni sem akarnak, sőt!

Elmúlt vasárnap Vanyoczi Pál cipőgyári munkást, az MKP tagját Pücsi ottani kisgazdavezér

becsülte egy helyiségbe, ahol Balázs Rudolf és Schneider Márton földművesek, több kisgazdapárti taggal együtt ültelgéltek. De nemcsak pusztá kézzel, mert a vastag télikabátot még most is ott látható egy késszűrés nyomán. Eddig hát csak partizánokkal bántak el Józsan a kisgazdavezetők, most már a kommunisztákkal szeretnének. Az akkor nem sikerült, ebbe pedig most fog bele-törni a bicskájuk.

Mindenestre felhívjuk úgy a helyi hatóságok figyelmét a józsa állapotokra, mint Farragi úrét, állapítsák meg, ki a reakció Józsan!

#### Az MNDSz karácsonyi előadása

Nagyszabású karácsonyi előadást rendez az MNDSz csütörtökön, december 5-én. Az ünnepi beszédet dr. Juhász Gézaé, az MNDSz elnöknője mondja. A műsorban szerepelnek a leányeserkészek, akik betlehemes játékokat, népi táncokat s karácsonyi jeleneteket adnak elő, valamint a Szent László-delegyiet kórusa is. A műsort szavaltatok tartják, előadják Ady Endre: „A békeesség ünnepe” és József Attila: „Három királyok” című verseit. Az ünnepély zárószavait dr. Juhász Nagy Sándorné, az MNDSz elnöknője tartja. Jegyek — 50 filléres és 1. — forintos árkban kaphatók az MNDSz helyiségében, Vörös Hadsereg-útja 59. szám.

#### KÖZMUNKAVÁLTÁSÁG BEFIZETÉSE

Felhívjuk a közmunkakötelezetek figyelmét, hogy a közmunkaváltásukat december hónapban 7-ig (szombati délig) fizetjük be kar-majmentesen a hivatali pénztárába. Közmunkahivatal.

#### MaDISz

A MaDISz szervezetek sajtó és propaganda megbízottjai december 4-én, szerdán délután 5 órakor a belvárosi MaDISz helyiségében jelennek meg fontos megbeszélésen. Tárty: 1. Faliújságyverseny megbeszélése. 2. „Acélfedezel” munkájának megárgyálása. Központi Vezetőség.

### Egy újabb feljele dr. Dróto

Tóth István bércsépölő küldött a zalamegyei Csabáról az államügyészséghez, ben feljelentést tesz dr. Páiné ellen, aki tavaly szeptember 2-án a veszprémei fűszágyút elágazásánál szekerlovát elrabolta.

Mikor Drótosné nem beragatni — írja az érdeklőben a károsult —, hirtelen leugrott a bakról, azzal a közeledő orosz katonák retitát kér. Közben azonmondta nekik, hogy én nem tizán varfok, mire a katonaszállítottak kocsmáról és mivitek kihallgatásra.

A többi perse már mentő: Drótosné fiával felszörizellenül hagyott kocsihajtatott.

Még egy levél érkezett a forgalmas ügyben: Drótosné musonyi lakos, a nagyst

### Igaz demo

Hétfőn tárgyalta a népkézi László volt politikai néppellenes bűntényét. A lás hővékedett érdekes ben és hű keresztmetszetét mai állapóan politikai h Ma már nyíltan lép fel mindenütt, nem védekezik vádol. Miúdszentgyűlés tegezméje hatalmas nyújtott a hivatalon beüvalaion kívül reakcagaránt.

#### A POLITIKAI DETEK

Nem túlérdekes a Rékási László politikai avál, sokan ismerték a Arzal vádolták, hogy töb jogosulatlanul házkutatás dr. Vargha Elemérné zsmazása miatt feljelentette Mórtyó különböző holmi dett el és munkakerítés lenette és végül, hogy besugó volt. A védőügy Balogh György sorra dönt e vádakot, a szavahihető nük felvonultatásával. Dr. Gábor, a gető parancsnok rasky Zoltán, a felselölt a politikai osztály Császár Péter, azelőtt d felügyelő és Szabó Ernő volt fogházor mind Rékái vallottak Erősen a védele ségére szittet dr. Hlyes v nemeselnök is úgy, hogy bályos mérkőzés alakult gyálason, amelynek e 2:1 volt a vádolt jav

#### A NEP LAPJA A

**NÉPLA**  
Előfizetési díj egy hóra  
Hatijegy . . . . .  
**FIZESSEN**  
**MÉG MA**

Előfizetke a „Néplap”  
dec. 1-től. Az előfizet  
nyugta ellenében kieg.  
Név:  
Lakás:  
Aláírás:

### Egy újabb feljelentés és egy tiltakozó levél dr. Drótos Pálné ügyében

Tóth István bércségi levelet küldött a zalamegyei Csabrendekről az államügyészséghez, amelyben feljelentést tesz dr. Drótos Pálné ellen, aki tavaly szeptember 2-án a veszprémi megyei fűzfői országút elágazásánál szekerét és lovát elrabolta.

Mikor Drótosné nem tudott berugtatni — írja az érdekes levélben a károsult —, hirtelen ötlettel leugrott a bakról, azzal, hogy a közlekedő orosz katonáktól cigarettát kér. Közben azonban azt mondta nekik, hogy én német parázsan vagyok, mire a katonák jeleztek kocsimról és magunkkal vittek kihallgatásra.

A többi perze már ment magától: Drótosné fiával felszállt az országúti hagyott kocsira és elhajtatott.

Még egy levél érkezett tegnap a forgalmas ügyben: Drótos György műcsonyi lakos, a nagystílű szel-

hámossá volt apósa közli benne az ügyészséggel, hogy menne teljesen jogtalanul használja meghalt fia után a dr. Drótos Pálné nevet, mert házasságukat a Kassai törvényszék még 1942-ben érvénytelennek nyilvánította. Pápai Béla nevű fia — akit portyáira mindig magával vitt — első férjétől származik. Ez egy közösen végrehajtott rablójelöltség miatt jelenleg szintén börtönben ül.

Dr. Drótosné Ferenczy Mária jellemzésére előadja levelében a rokonságot vállalni nem akaró Drótos György, hogy fiával 8 hónapig élt együtt, mely idő alatt csak 15.000 pengőt és anyai örökséget verte el a mulatózó és nagylábán élő székéhesnek, aki most a törvényszéki fogházban várja fellebbezésének eredményét. Hét évet kapott ugyanis, de megvan győződve az ítélet igazságtalanságáról.

### Igaz demokraták a népbíróság előtt

Hétőn tárgyalta a népbíróság Rékási László volt politikai detektív népeleves bűnügyét. A tárgyalás bővelkedett érdekes részletekben és hű keresztmetszetet adta a mai általános politikai helyzetnek. Ma már nyíltan lép fel a reakció mindenütt, nem védekezik, hanem vádol. Mindszenty gyűlésének sebezhetője hatalmas bizalmat nyújtott a hivatalon belüli és hivatalon kívüli reakcióknak egyaránt.

#### A POLITIKAI DETEKTÍV

Nem túl érdekes a Rékási-ügy. Rékási László politikai detektív volt, sokan ismerték a városban. Arral vádolták, hogy több helyen jogosulatlanul házkutatást tartott, dr. Vargha Elemérnél zsidó származása miatt feljelentette, Welsz Mórót különböző holmikát szedte el és munkakerülésért feljelentette és végül, hogy Gestapo-beugró volt. A védőügyvéd, dr. Balogh György sorra döntötte meg a vádakát, a szavahihető védőtárnok felvonultatásával. Dr. Kovács Gábor, a gettó parancsnoka, Cserovszky Zoltán, a felszabadulás előtt a politikai osztály vezetője, Császár Péter, azelőtt detektív-főfelügyelő és Szabó Ernő B-listázolt fogházor mind Rékási mellett vallottak Erősen a védelem segítségére sietett dr. Illyés Gábor tanácselnök is úgy, hogy végül szabályos mérkőzés alakult ki a tárgyaláson, amelynek eredménye 2:1 volt a vádlott javára. Dr.

Illyés Gábor és dr. Balogh György győzedelmeskedett a népbíróság előtt.

Bebizonyosodott, hogy Rékási nemhogy zsidókat jelentett fel és Gestapo-beugró volt, hanem éppen védte a zsidókat, mint ezt Fener Dániel, a zsidó tanács egyik tagja igazolta és hogy mennyire zsidó-bérenc volt, azt bizonyítja még, hogy annak idején Rózsa Árpáddal feljelentette Rékásit, mert állítólag nem kellé erélyel járt el a zsidó ügyekben.

A népbíróság rövid tanácskozás után bizonyítotték hiányában Rékásit felmentették a vád alól és utána már igen derűs hangulatban tért rá a másik ügy tárgyalására.

#### A KÖZJÓLETI SZÖVETKEZET IGAZGATÓJA

Dr. Kertész Kálmán, a Közjóléti Szövetkezet volt igazgatója szintén népeleves bűntettelt vádolva állt a népbíróság előtt. A vád szerint jogtalanul igénybevette Müller Miklós szállító 218 darab angora nyulát, amelyek a gettó területén voltak és mint zsidóvagyon szerepeltek, továbbá a Sárga-tanyán dolgozó 450 munkaszolgálatost feljelentette a kémelhárítónál.

A tárgyalás folyamán kiderült, hogy dr. Kertész Kálmán baloldali gondolkodású és demokráta ember s ezért jelentette fel a munkaszolgálatosokat és kérte azok elhelyezését, nehogy bombatámadás áldozatai legyenek. A Sárga-tanya a repülőter mellett került el és így igen veszélyes pont volt. Zsidóvagyon nem volt jogtalanul igénybe, ezt igazolta Csáky Béla, annak idején nyugatra menekült és később állásvesztésre ítélt gazdasági felügyelő. Müller nyulait csak azért vitte el, nehogy a németek vigyék el és ezért is csak dícséret illeti. A népbíróság félperces tanácskozás után dr. Kertész is felmentette.

Az ítélet kihirdetését a hallgatóság, amely nagyrészt a vádlottak rokonaiból és barátából állt, hangosan megtapsolta és megjelente. A tanácselnök szerényen, de azért öntudatosan, érdekeinek tudatában fogadta a rokonszeny ilyen megnyilatkozását, ám hivatala magaslatán állva, végül kissé feddőleg rászólt a tombolókra: „Na de kérem, ez nem színház!”

A tanácselnök az utolsó kijelentésével nem azonosítjuk magunkat.

### Pallagon megalakult a kommunista pártszervezet

Szombaton megalakult Pallagon a kommunista pártszervezet. A vezetőség választása előtt Szabó István elvtárs, az MKP hajdúmezei tükára tartott átfogó politikai beszámolót. Utána a jelenlévők a párt vezetőségét választották meg. Az elnök Sipos Imre elvtárs lett, aki több, mint 20 éve munkásmozgalmi parasztember.

### A kukorica új ára

A közlekedésiügyi miniszter megállapította a kukoricának december hóra érvényes árát. Az idényszerűen száraz 19 százalékos viztartalmú kukorica termelői ára a Tiszántúlon: csöves 24, morzsolt 30.50 forint. Raktározási, kezelési és biztosítási költség december 1-től 1.5-ig a Tiszántúlon esőves után 1.05, morzsolt után 1.38, de december 15-től 31-ig esőves után 1.20, morzsolt után 1.32 forint.

### SZAPPANT LOPOTT AZ ÁLDETEKTÍV

Áldetekatív fondorlatos mesével vezetett félre özvegy Szalkai Istvánné hajdúbüszkéményi lakost, aki a debreceni klinika részére 160 kiló szappant szállított. Egy Andrásy-úti házban rakatta le a koszirakomány szappant, ahonnan azután társaival együtt elhordták. Mire Szalkainé a klinikán bejelentette a szappan beszállítását, már nyoma sem maradt a szállítmánynak. Özvegy Szalkai Istvánné feljelentést tett a rendőrségen.

### MNDSZ

Ma, kedden délután szokásos nönappajtnak minden kerületi és üzemi szervezeteinkben megtartjuk. Program: „A drágaság elleni harc és a karácsonyi akció megbeszélése.” Előadók: Belyáros Kukk Györgyné, Szabadság-telep; Ösz Józsefné, Rákosi-telep; Szabó Istvánné, Kocsis Károlyné, Benyáts-gyár; Némethi Józsefné, Vagonygyár; Fazekas Józsefné, Klinikák péntek délután 3 órakor: dr. Juhász Gérané.

### Ipari továbbképző tanfolyamok

Ipari továbbképző tanfolyamokat indít az esti órákban megítélendő számú jelentkező esetében az állami felsőpariskolával (Debrecen, Szechenyi-utca 58. szám) kapcsolatosan a tanfolyamok helyi vezetősége.

A december hó 9-én kezdődő követező tanfolyamokra lehet jelentkezni: 1. Építőipari alapismeretek tanfolyama, 120 óra. Kezdők részére. — 2. Kömüves és acszipari továbbképző tanfolyam, 365 óra. Kömüves, acsmesterek részére, vagy olyan segédnek részére, akik az építőipari alapismeretek tanfolyamát elvégezték. — 3. Vasbontószerszerek alapismereti tanfolyam, 180 óra. Kezdők részére. — 4. Vasbontószerszerek továbbképző tanfolyama, 250 óra. Kömüves, acsmesterek részére, vagy olyan segédnek részére, akik a vasbontószerszerek alapismereti tanfolyamát elvégezték. — 5. Cőzkazánfűtő tanfolyam, 72 óra. 16. életévüket betöltött magyar állampolgárok részére. — 6. Lokomobil és cőplőkezelő tanfolyam, 144 óra. 16. életévüket betöltött magyar állampolgárok részére. — 7. Szabó özőgépkészítő tanfolyam, 120 óra. Felvételtől alkalmi és lokomobil tanfolyamot elvégezték. — 8. Villamosipari előkészítő tanfolyam, 150 óra. Felvételtől alkalmi és lokomobil tanfolyamot elvégezték. — 9. Villamosipari előkészítő tanfolyam, 150 óra. Felvételtől alkalmi és lokomobil tanfolyamot elvégezték. — 10. Villamosipari előkészítő tanfolyam, 150 óra. Felvételtől alkalmi és lokomobil tanfolyamot elvégezték.

Legszébb ajándék: Legújabb regények Kérjen prospektust CSILLAG könyvkereskedés PIAC-UTCA 53.

## HIREK

IDŐJÁRASJELENTÉS: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, felhő-átvonulások, kisebb fűtőesővel. A hegyeiken havazás, gyenge éjjeli fagy, nappali enyhesség.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban Vörös Hadsereg-u. 49. sz. alatt ma, kedden délután 4 órakor vezetőségi ülés lesz, melyre az elnöki tanács tagjainak és a szakosztály vezetőinek megjeleneését kéri. Ugyancsak ma délután 6 órakor pedig az orvosi szakosztály összejövetelén dr. Sándor György: „Pavlov és az orosz fiziológiai iskola” címen tart ismertetést. Erdéklődőket szívesen látunk.

Korcsmáros Nándor lemondott. Korcsmáros Nándor, a Magyar Újságírószövetség ügyv. elnöke lemondott tisztségéről. A megüresedett ügyvezetői elnöki tisztséget haláskörének betöltését a közgyűlés a választmány megbízásából Mihályffy Ernő társelnök látja el.

Mindszenty József primás debreceni tartózkodása alatt ismeretlen egyének röpcédulákat és apró falragaszokat helyeztek el az utcákon ezzel a szöveggel: „Urak, papok dőljétek már eleget türelmet (Ady)”. A rendőrség a nyomozást megindította.

Életveszélyes fenyegetés miatt feljelentette a rendőrségen Sipos Miklós Varga-utca 18. szám alatti lakost a szomszédja, Mike László. Két rántott elő a csizmaszáróból Tokácsik Antálné vadházastársa, amikor a duhajkodó és haggos botrányt okozó feleségét a rendőrk egy Kassa-úti vendéglőből előlították. Botrányokozás címen indul meg ellenük az eljárás.

### Téli flanel sportingek Frank, Arany Bika

Hirdetmény. Felkérem Debrecen város területén orvosi gyakorlatot folytató orvosokat, akik az Orvosok Szabad Szakszervezetének nem tagjai, hogy az adóközfűzés letárgyalása céljából haladéktalanul keressék fel az Orvosok Szabad Szakszervezetének vezetőjét hivatalos helyiségükben, Arany János-utca 2. szám alatt bármelyik hétköznap hivatalos órájában, saját érdekükben. Tiszti főorvos.

A földhírlök adója. Felhívja a városi adóhivatal a város halárában 100 ar. kor. kal. tiszta jövedelemnél nagyobb ingatlanok bérletét, hogy együttes keressék el a jövedelemadójuk megállapítása céljából bejelentésüket 8 napon belül a városi adóhivatalnál a lakásuk szerint illetékes kerületekben feltétlenül adják be.

Gyermekéről legkedvesebb karácsonyi emlék egy Gisser fénykép, Piac-utca 43.

A debreceni villanygyár igazgatói állására újabb három pályázó van. Dán Kamill, akit annakidején jelölték nem alkalmas, mert nincs gépészmérnöki képesítése. Feljelentést tett 19 éves leánya ellen Vince Józsefné vámospécsi lakos, aki élevesélyesen megfenyegette, majd a házban található ruhákat összeszedte és eltávozott.

Amíg a püspökszentéfen volt özvegy Szikszói Szabó Lászlóné Péterfia-utca 11. szám alatti lakos ismeretlen tettesek kifosztották a lakását. Így szomorú emléke maradt a püspökszentéfenről.

A vasárnapi munkaszünet felfüggesztése. A városi tanács közli az érdekelteket lakossággal, hogy az öszi szántási és vetési munkálatok elvégzésének meggyorsítása végett a mezőgazdaságban a vasárnapi munkaszünetet december hó 15. napjáig felfüggesztették. Városi tanács.

Hajlózás. Horai Bandika 2 hónapos korában elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető 3. ravatalozó terméből. Elhunytát gyászolják Horai Károly nejevel Szikora Ilonával és testvérkéje Karcsika, valamint nagyszülei és a kiterjedt rokonság. Lakás: Vigkedv-utca 43. Bartha végzi.

Átadák az ügyészségnek Pataki István debreceni lakost, aki a nagycseri erdőben engedély nélkül kitermelt, mintegy 8 métermázsza fát akart a piacon eladni.

A nemzetiségek és a fajok ellen izgatott a vonaton Kovács Lajos és özvegy Kiss Imréné hajdúnánási lakosok. Mindketőjük ügyében nyomozást indított a rendőrség.

Ki tud róla? Az államrendőrség államvédelmi osztályának debreceni csoportja felkéri mindazokat, akik dr. Demeter Zoltán volt eszterdórhádnagy 1944. évi elkövetett bűncselekményeiről tud, jelentkezzék a kapitányság Kossuth-utcai épületében a II. emelet 70. számú szobában.

Hirdetéseit a Szabadság könyvesboltban (Városháza épület) is feladhatja.

A Nagyjólamas környékén feltűnő módon viselkedett és férfiakat moleztált Nagy Mária budapesti lakos. Munkakerülés címen őrizetbe vették.

Toloncúton szállították Debrecenbe Szentesi Gusztávné volt Wesselényi-utcai lakost, aki a komáromi szűróállomásra érkezett nyugatról. Szentésiné annak idején tagja volt az itteni Volksbundnak és az országot is önként hagyta el.

Nyomozk, kutass, figyelj, igen sokan vannak! Ellenségeid ők: az árdrágtók!

az ajtó kilincsére akasztotta fel magát Mészáros János hajdúházi 65 éves csizmadiamester vasárnapi virradóra.

A Debreceni Sakkör esztőtörökön választmányi ülést tart a Gambriusban, amelyen minden választmány tag okvetlenül jelenjék meg.

Megtévedt fiatal lányt vett őrizetbe a debreceni rendőrség vasárnapi éjjel. Szabó Jusztina panyolai leány a Hunyadi-utca egyik romházának pincéjét rendezte be magának szállásul, ahol éjszakai mulatózókat rendezett férfivenégeivel. Egyik régi nőismerőse vezette erre az útra, akit már régebben letartóztatott a rendőrség. Az éjszakai pillangó most a rendőrség őrizetében várja tovább sorsát.

### MOZIK MŰSORA:

Apollo-mozgó: „Az ürdög konyhája”. Izgalmas amerikai bűnügyi film. Előadások kezdete 3, 5, 7 vasárnap délelőtt 11 órakor is.

Vígshízház-mozgó: A legremekbber amerikai repülőfilm: „Aki az eget szántja”. Főszereplő: Robert Taylor. Előadások: 3.15, 5 6.45 órakor.

A közismert

WERNER úridívatvétel ismét megnyitott. Szépválaszték KALAPOKBAN fenékneműekben és fériliszóvetekben. PIAC-UTCA 53.

A NEP LAPJA A

## NEPLAP

Előfizetési díj egy hóra 10.— Ft Hetijegy . . . . . 2.40 Ft

## FIZESSEN ELŐ MÉG MA!

Előfizetnek a „Néplap”-ra 1946 dec. 1-től. Az előfizetési díjat nyugta ellenében kiegyenlítőm.

Név: \_\_\_\_\_  
Lakás: \_\_\_\_\_  
Aláírás: \_\_\_\_\_

tek sajtó és ai december 5 órakor a viségében je-megbeszélés-újsggyveseny. Acélfedezet” valása. Köz-



A MAG

III. ÉVFOLYAM, 27

Osztra leple

Bravuros fogással lezi a debreceni egy veszedelmes szerkesztői csempészbanda...

Marad

A közellátás Erős János közlekedési miniszter kedden...

Közölte, hogy a nyérfejadagot december 1-ig...

A húsléltás terén nagy hiány miatt...

Zsiradékellátásunk alakul. Oroszmagyar évi 500 vagonhoz...

Tavaly 520 ezer katonai burgonya...

A cukorellátás tekintetében a közellátási kormányzat...

Tej jelenleg van pószta során még rosszabb a helyzet...

Hatvenczer vagon készült az országba...

Iparos hírek

A lakatos szakosztály szerdán 3 órakor ülést tart. Készítendő pénzü mindenkori hozzon magával...

MESZÜNTELTÉK A TENYESZÉS IGAVONÓ ÁLLATOK VÁSÁRLÁSÁNAK TILALMÁT...

HAVI ELŐFIZETÉSI DIJ: 10 FORINT

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: RÁDÓ ISTVÁN.

SZERKESZTŐ: BÉBER LASZLO. SZERKESZTŐSÉG: Debrecen, Vörösmarty-utca 28. szám, II. em.

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsuzsanna-utca 16. szám. Telefonszám: 205

Fogaskerékművek SCHADEN és FRIDRIK gépezetmérnökök, Kótmalom-utca 4.

A hadisegélyek kilizetése

A város adópénztárából december 1-én folyósítandó hadisegély az arra jogosultak részére...

A város adópénztárából december 1-én folyósítandó hadisegély...

Figyelem! A város adópénztárából december 1-én folyósítandó hadisegély...

Uj vaskereskedés. Mindenféle vasárú kapható. LANGER és KATZ. Hatvan-utca 62. Telefon 412.

SPORT

Csak az utolsó negyedórában kerekedett felül az FTC

A Hungária-úti pályán kétezer néző előtt majdnem a teljes DVSC játszott, csak Szilágyi hiányzott...

A második félidőben az FTC felkerekedik, a debreceni védelem azonban egy fél órán keresztül...

Hidegkuti és az összekötő a 16-osról újabb gólt lő. 2:1. A 37. percben esik az utolsó gól...

A DVSC és az egész mezőny legjobbjára Komlóssy volt Győr, beadási pontosságok...

Balla játékező jól vezetett a mérkőzés.

BALSZERENCÉS VÉRESEG Magyar Textil-Bocskai MADISZ 2:0 (1:0)

A Bocskai MADISZ 80 percig támadott, végig jobb volt ellenfele a mezőnyben...

Az NB I. vasárnap fordulóban történt néhány meglepetés. A legnagyobb a Szolnok győzelme...

A DVSC egy helyfel csúszott lejjebb, a Testvériség verő Haladás megelőzte...

Table with 3 columns: Rank, Team, Score. 1. Ujpest 11 41:17 10, 2. Ferencváros 11 34:7 16, 3. Vasas 11 29:15 16, 4. MTK 11 21:12 16, 5. ETO 11 26:19 16, 6. Kispes 11 36:12 14, 7. Csepel 11 28:21 13, 8. Szeged 11 31:30 13, 9. Haladás 11 17:17 11, 10. DVSC 11 16:26 10, 11. ErSo MADISZ 11 16:28 10, 12. Szolnok 11 18:20 9, 13. SZAC 11 25:32 7, 14. Dorog 12 18:37 5, 15. Perecsé 11 11:32 4, 16. Testvériség 12 13:55 3

Komlóssy, a DVSC jobbcsapja vasárnap kiütötte jérékával bekerült a hét válogatottjába...

A hét folyamán két NB I. mérkőzést fogunk lejátszani. Holnap, szerdán a Mezei-úti pályán az Ujpest-Szolnok...

Jövő vasárnap idehaza játszik a DVSC a Szolnok ellen.

Olaszország labdarúgó csapata Milánóban nemzetközi mérkőzésen 3:2 arányban győzte le Ausztria csapatát.

Tegnap este megérkeztek a zágriai ökölvívók Budapestre. A Vasutas válogatott-Locomotiv mérkőzés ma este bonyolították...

Ma délután négy órai kezdettel a MÁV Bocskai MADISZ úszószakosztálya háziversenyt rendez a fedettuszodában.

A magyar igazságügyi hatóságok kikérlik Franz Bindert, a Rapid válogatott csatárát...

Az ökölvívó csapattalajnokság 3. helyét az FTC nyerte, 10:6 arányban verte meg a B. Vasutast.

Az NB II. keleti csoportjának egyéb mérkőzése során a három északi csapat egymán győzte le...

A kerületi II. osztály utolsó teljes fordulóját bonyolították le...

Figyelem! A város adópénztárából december 1-én folyósítandó hadisegély...

Puloverek, har'snyák nagy választékban újra Dr. Nágelnéti PIAC-Ú. 30. EKSZERÜZLET

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizelőknök 50 százalék kedvezmény.

Feladás 'Szabadság' könyvesbolt, Városháza épület.

Ucska kalapjából újat készítek Baráth kalap és mesző Burgondia-utca 21.

Művészi munka Tökés foto Püspöki-palota.

ELSŐRENDE! Úri szabó munkát és paplankészítést olcsón vállalunk SZATMARI BELA és SZATMARI BELANE Bothen-utca 12.

Ajándékozzon Berzéki fényképet, Művészi portrék, ragyogó esküvői felvételek...

A Bekési Kölcsonkönyvtártól Miklós-utca 2. minden újdonság kölcsönözhető

ELADÁS Szecsavágyó, répvágyó, fűderes talajja, strázseker eladók. Nagy Janosnál. Hatvan-utca 41. 110

7.50 hosszú 24x20 fenyőgerenda 2 éves, 3 darab 5 méter hosszú 18x18-as akácgerenda eladó. Honti-utca 45. szám 82.

Angolul pár hónap alatt megtanítom. Kandia-utca 4/B I. emelet. 125

HAZASSÁG Házasságot díszkréten, egyszerűen kötött. Rógye Imre, Varga-utca 24. Debrecen. 100

ELADÓ egy falikabát és egy vasgép. Vörösmarty-utca 56. a házasternél. 1

Modern konyhabútorok, festettháló, reklám, gyermekágy olcsón eladó. Csapó-ú. 99. 3

Rösvölgyi karácsonyi album megjelent. Kapható Siklósi könyvtárat, Piac-utca 38. 123

ALLÁS Cipőüzlethez társat vagy bizományosi lelakatot, ipari engedélyt és üzlethelyiséget van. Cim a kiadóhivatalban. 114

ELADÓ 1 hold termő ezüst Martinkán egy szoba, konyha lakással alkalmi áron. Értekezni: Piac-utca 7. sz. Könyvtárban 120

ELADÓ fűszerüzletberendezés, festett hálibútor, antik könyvgyéskönyv, cilind, varrógép, női bunda, egy szék kombinált szekrény, 2 fotel, 2 párnázott szék, egy kerek asztal, hosszú fekete télikabát, Mezei, Vörösmarty-utca 12. 1

Bundát készít, alakít, mindennemű ezerműasztalt, készíti Katona Vilmos szűcsmester, Simonffy 2. 63

LAKÁS Keresők kettő, vagy háromszobás lakást a város belterületén vagy a Simonyi-úton villát vagy villát, részt bérlés. Ajánlatok Arany Bika portáshoz 124

Női és gyerek nadrágok, macskák, gyerek trükk tőr, nemük Dr. Nágelnéti. Piac-utca 30. EKSZERÜZLETben 129

Ajándékok 5 forinttól nélkülára Huber ezüstművelettől. Csapó-utca 74. 1

Kerékpárt, varrógépet egyszerűen javítom. Nagy műszerész, Piac-utca 40. Hangya átjáró 2

VÉTEL Nyűbört és mindenféle vadbort a legmagasabb áron veszek. Robicsék Jenő, Hatvan-utca 42. 11

ELADÓ fogorvosi szék. Dr. deklódi Földheim EKSZERÜZLET, Piac-utca 30. 128

Használt bútorok, ruhák, szőnyegek, ingóanyagok olcsón beszerzésre eladást helye Mezeinél, Király-ú. 4. 6

Használhatóan gumiszalmák, cipőjavító eszközök. Ugyanitt javított, Nagy István, Széchenyi-ú. 2. 85

Cyapjút, tollat, nyűbört, népszám, hórősgöt, mindenféle vadbort vásárol. Robi. Hatvan-utca 5. 108

ELADÓ háromgyermek ruhák, ágyszőnyegek, nagy szőnyeg. Garai 20. Zorogati 126

FÜZÖT melltartót BORNINYINÁL készítesse, Bakóci-utca 11 23

Sajáttermésű fajúborok II. tenenként, 3.50 forintért kapható. Rakovszky-utca 42. bérház, földszint 1. 117



A propagandisták és patronánszervezők részére szerdán délután 3 órakor fontos megbeszélést tartunk a Pártközpontban.

SAKSZERVEZETI HIREK

Kérjük a Dolgozók Kalendáriuma kiadott gyűjtőnek a begyűjtött előfizetéseket együtt a Szakszervezetek Hajdú-Bihar Megyei Titkárságához való behozását (Arany János-utca 2.)

Kereskedő hírek

A Kereskedő Társulat iródjából: délután 9-10 óra között aki egy feleke kereset szemüveget véletlenül tévedésből evitt, szíveskedjék azt azonnal visszavinni...

Kocsmaórosok szerdán délután 4 óratól 6-ig a központjait feltöltendek. Ugyanakkor az árjegyzékért saját érdekükben jelentkezzenek, mivel kifüggetése kötelező.

Gyapjút, angoraszőrt, nyűbört, hórősgöt és mindenféle vadbort a legmagasabb áron vásárol Friedländer Testvérek Hatvan-utca 37. Telefon: 3-24.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-utca 24. Tel.: 117.